



## Коммерсантъ: "Депутата обвинили в школьной афере"

Николай Паршин не стал отвечать на вопросы следствия

Вчера следственное управление СКР по Волгоградской области предъявило лишенному неприкосновенности депутату Госдумы от КПРФ Николаю Паршину обвинение в особо крупном мошенничестве. По версии следствия, в бытность депутатом Волгоградской облдумы господин Паршин способствовал реализации мошеннической схемы, в ходе которой здание сельской школы было вначале продано частной фирме за 250 тыс. руб., а потом выкуплено у нее за 25 млн руб., выделенных из бюджета. Коммунист, заработавший на афере, по подсчетам следствия, 11 млн руб., вину не признает, считая происшедшее происками политических оппонентов.

По словам адвоката Максима Давыдова, предъявление обвинения проходило в здании следственного управления СКР по Волгоградской области и заняло более двух часов. Лишенному еще летом этого года депутатской неприкосновенности Николаю Паршину (на днях это решение подтвердил Верховный суд РФ) следователь инкриминировал совершение преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц в особо крупном размере). Однако депутат на предложенные следствием вопросы отвечать отказался, сославшись на необходимость согласования с адвокатом линии защиты. Кроме Николая Паршина по делу о мошенничестве проходят глава администрации Среднеахтубинского района Сергей Тихонов, начальник управления финансов администрации города Волжского Андрей Уваров и руководитель ООО «Волтекпром», депутат Волжской гордумы Сергей Чекунков.

По версии следствия, в сентябре 2008 года Сергей Тихонов санкционировал продажу за 250 тыс. руб. руководителю ООО здания школы в селе Рахинка Волгоградской области площадью 44 тыс. кв. м. А год спустя Сергей Тихонов обратился в администрацию области с письмом, в котором предложил выкупить то же здание уже за 25 млн руб. Как считает следствие, тогдашний руководитель фракции КПРФ в Волгоградской областной думе Николай Паршин пролоббировал решение этого вопроса среди коллег-депутатов и у губернатора области Анатолия Бровко. В результате в декабре 2012 года школа была выкуплена за 22,5 млн руб. из областного бюджета и 2,5 млн руб.-- из районного. Полученные ООО «Волтекпром» средства обналичены и присвоены «участниками мошеннической схемы». По версии следствия, депутат Паршин заработал на афере 11 млн руб., чиновник Тихонов -- 3,3 млн руб., а оставшиеся 10,7



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

млн руб. были поделены между Сергеем Чекуновым и Андреем Уваровым.

На сегодняшний день, по словам адвоката Давыдова, все фигуранты дела, кроме Николая Паршина, признали свою вину, заключив досудебные соглашения с прокуратурой. Причем, утверждает защитник, показания на Николая Паршина они стали давать после того, как на бюро обкома КПРФ, состоявшемся 23 апреля, его выдвинули кандидатом в губернаторы Волгоградской области (это решение не поддержал ЦК КПРФ).

При этом адвокат считает, что в действиях его клиента не было состава преступления. Сделка, по его словам, прошла согласования не только в областной администрации, но и была одобрена местной думой. «Средства на выкуп школы были проведены отдельной строкой в бюджете области, утвержденном местной областной думой,-- уточнил защитник.-- За бюджет голосовали все депутаты, кроме коммунистов».

Более того, местная прокуратура, по словам адвоката, уже пыталась добиться в суде признания сделки по выкупу школы недействительной, но получила отказ. А местные независимые эксперты дали заключение, что здание школы стоит не менее 28-31 млн руб. Из чего, по версии защитника, следует, что при покупке школы бюджет только сэкономил. Защита собирается ходатайствовать перед следствием о прекращении уголовного преследования депутата. Следствие, в свою очередь, уверено в его виновности. Тем более что предполагаемый подельник депутата Сергей Тихонов уже приговорен Волгоградским облсудом в особом порядке к двум годам условно, а его приговор станет одним из доказательств вины по делу коммуниста Паршина.

Алексей Соковнин

07 Октября 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509232>